

致新生

校长精彩致辞 师生同上“开学第一课”

吉大举行2020级新生开学典礼



吉林大学校长张希现场进行开学典礼致辞

9月21日上午,吉林大学2020级新生开学典礼在中心校区体育场举行。校长张希现场以“求实求真 追求卓越”为题,进行开学典礼致辞。来自五湖四海的10270名本科生、7785名硕士研究生、2026名博士研究生,在这里上了一堂别样的“开学第一课”。

校长致辞:点亮思想之灯

“同学们,大学学习只是你们终身学习的一段特别的时光。相比当今人类知识更新的速度,大学阶段所能学到的知识远不能支撑你们的一

生。我们的教育不是把知识的篮子装满,而在于把思想之灯点亮。这里所说的点亮思想之灯,就是要帮助你们树立自主学习意识,培养批判性思维,具备追求卓越的品质。我希望你们经过在吉大几年的学习,既能够独立思考,又懂得包容合作;既能大胆提出质疑和设想,又能通过理论或实践小心求证;既学习知识,又创造知识,响应社会需求,推动科技进步。”

“何谓教育,有人说:它是将那些纯粹的知识都遗忘之后,还剩下的东西。还剩下什么呢?你问不同的人,有不同的答案。我的答案是:至真的家国情怀,明确的志趣,懂交流、善合作,以及求真务实的科学精神。”

教师寄语00后新生

白求恩第一医院饶明刚教授说:“知识积累像金字塔,基础越宽,塔尖越高!上大学的目的是振兴中华!能更好为人民服务!”白求恩第二医院秦彦国教授说:“在全国抗击新冠肺炎疫情中,一批00后医务人员舍生忘死、勇担大义,始终战斗在抗疫第一线,为保卫人民生命安全作出了突出贡献。他们与你们同龄人,是栋梁、是希望、是未来。”

电子科学与工程学院徐淮良教授说:“大学提供了一个相比于中学而言更加充分自由的学习、生活环境,从我个人而言,我希望新生同学们能学会克服自由的诱惑、学会掌控自己,慎思笃行,在大学期间养成可受益终身的良好学习、生活习惯,并建立起正确的人生目标。”/城市晚报全媒体记者 刘暄 实习生 陈琳君 报道 徐立华 摄

昨日,长春市儿童公园内众多游客被层层叠叠、五颜六色的菊花所吸引。

在公园正门附近,“2020金秋菊花文化展”的字样非常醒目。而在附近两侧区域,众多菊花正相互簇拥,一朵紧挨一朵地开放着,鲜亮而挺拔,耀眼而绚烂。菊花种类繁多,色彩斑斓,红、黄、墨、紫等颜色各具风情,真令人赏心悦目!

秋风吹过,菊花尽情“舞蹈着”,在绽放生命之美的同时,又仿佛诉说着自己的高风亮节!菊花与秋景相映,更是给人呈现出一幅美轮美奂的锦绣画卷,一场精彩纷呈的视觉盛宴。/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 摄

赏秋菊

花团锦簇 美不胜收



创业梦

幸福吉林正成创业沃土

小镇青年走上电商致富路



故乡的土地,儿时的蒲公英使张冬宇实现了致富的梦想

一大群有着奇思妙想的青年创业者,正在小镇通过电商崛起!

在吉林省梅河口市康大营镇,有个近乎与世隔绝的地方,沿着狭窄的村路行驶近半个小时,一大片蒲公英田映入眼帘。在这片儿时故土摸爬滚打四年后,退伍返乡创业的张冬宇在27岁这年,通过种蒲公英把致富理想变成了现实,赚了父亲半辈子也赚不到的钱。今秋过后,张冬宇种植的蒲公英等药材纯收益有望接近百万元。

“赶上了好时候!”张冬宇的这个“好时候”是指拼多多等国内知名电商平台注意到以农村为主的下沉市场的巨大潜力,纷纷加大投入,抢占这片新蓝海。

张冬宇告诉记者,他成功的秘诀在于将蒲公英等药材进行深加工,打出自己的品牌。他的蒲公英根茶、蒲公英叶茶入选了“梅河臻品”,更在今年成为梅河口市市长崔彦磊在拼多多直播间大力推介的产品之一。

2019年,康大营镇在山地种植蒲公英达5000亩,其中就有张冬宇流转的100亩土地。此外,该镇还将煎饼、杂粮等土特产品制成伴手礼,极大提升产品附加值。

2019年是梅河口市电商发展较为迅速的一年。这一年,梅河口市电子

商务交易额达到47.5亿元,同比增长23.84%;网络零售额达到9.7亿元,同比增长24.63%。

在梅河口的市郊,投资超3亿元的梅河口市电商产业园也于同年投入使用。9月17日,记者来到梅河口市高新技术产业开发区,这里新兴产业集群集聚发展,现代服务业内涵不断升级,一片创新创业的幸福“沃土”让人如此着迷。梅河口市电商办副主任李松岩介绍,目前,该产业园累计吸引入驻孵化企业和团队多达74家。

梅河口市东思北电子商务有限公司店长魏娜几年前从内蒙古自治区回乡创业,在拼多多等电商平台售卖当地冷面、粘豆包等特色农产品,入驻电商产业园后,销售额更是猛增六倍多。

“公司70%以上的产品来自梅河口本地,最直接的效益就是节省了运费,提升了利润空间。”魏娜认为,电商下沉农村带动了农产品深加工企业涌入,这是电商企业快速成长的土壤。

记者了解到,这座电商产业园先后招募到150多名大学生创业者。截至今年8月,产业园给予他们创业资金支持164.7万元。26岁的夏吉泽就是受益者之一。

夏吉泽说,创业初期,电商产业园就帮他寻找好货源,帮他想办法降低物流费,甚至连工位、仓储也免费提供。如今,夏吉泽在拼多多平台直播卖货渐入佳境,今年收入有望破10万元。

采访中,记者发现,在这座电商产业园工作的人多是像夏吉泽一样的年轻人。小夏的经历,仅仅是高新技术产业开发园区电商产业园众多创业者的一个缩影。记者了解到,2020年1-8月,梅河口市电子商务交易额实现34.2亿元;全市网络零售额实现6.5亿元,同比增长18.05%。网商数量从2020年初的5300多家,增长到6879家,带动就业3万多人。现代服务业内涵不断升级,共享经济、电子商务、远程医疗、网络直播等新业态健康发展,具有梅河口特色的数字经济初步形成,梅河口成为青年人创新创业的幸福沃土。/城市晚报全媒体记者 朴松莲 报道 郑智颢 摄

吉林市昌邑区消防救援大队进商场培训

为全面提高员工消防安全意识和“四个能力”建设,坚决遏制火灾事故的发生,9月15日上午,吉林市昌邑区消防救援大队培训人员深入辖区内商场开展了消防培训。在培训中,培训人员形象生动地向商场员工讲解火灾的特点、危害及灭火对策,就如何报警、扑救初期火灾、人员安全疏散和逃生自救等日常防火常识进行了详细的讲解,通

过引用大量火灾案例,向参训人员详细讲解了火灾的危害,使得理论知识更加形象易懂。通过此次消防安全培训,商场参训人员纷纷表示此次培训使他们受益匪浅,不但提高了自己的消防安全意识,而且提高了自身的灭火、防火技能水平,为商场的消防安全做出自己力所能及的贡献。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

吉林市昌邑区消防救援大队深入辖区开展建筑消防设施测试工作

为了不影响商场正常营业,9月15日下午,吉林市昌邑区消防救援大队监督员深入辖区万里购物广场进行实地检查,开展企业内部消防设施测试工作,进一步落实企业安全,严防各类事故发生。测试结束后,对供水距离、供水所需时间、水泵出水口压力等方面作了详细的记录。测试结束后,大队

监督检查人员还对配电箱、泵房进行实地摸底调查,消防安全管理及设施建设进行检查,实地查看了消防安全责任制建立落实情况。通过此次测试,提升了大队对万里购物广场企业内部消防设施的了解,全面提升企业的消防安全管理水平,夯实消防安全基础。/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

磐石市消防救援大队加大液化气站消防监管力度

近日,磐石市消防救援大队深入呼兰镇如意液化气站开展消防安全指导检查。监督人员首先对液化气站是否落实各项安全管理制度和应急救援措施、从业人员是否持证上岗、储存区域报警装置是否有效、安全防护设施是否维护保养等情况进行了检查。随后重点对站内储罐区、罐装区、防雷防静电装置、消防设施

柜、灭火器、加油机油管是否埋沙、静电接地装置电源与防爆设施是否符合要求,是否按要求配置消防器材。期间,监督人员叮嘱单位负责人要提高防火意识,重视日常防火管理,严格制定并落实易燃易爆场所“一厂一策”,把消防安全工作落到实处,确保本单位安全无事故。/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

公主岭市消防救援大队利用LED电子显示屏助力消防安全宣传

为全面提高人民消防安全意识和自防自救能力,大力普及消防安全知识,近日,公主岭大队利用社会各种传播平台,积极协调辖区宾馆、

商场、沿街店铺LED屏反复滚动播放消防安全知识宣传标语,大力加强消防安全宣传,为辖区消防安全营造良好的宣传氛围。/齐洪伟

公主岭市消防救援大队消防知识进校园

为切实维护校园消防安全稳定,提高校园消防安全素质,开学之际,公主岭消防救援大队深入学校开展疏散逃生演练并将消防知识送进校园。中队指

战员为学校师生详细讲解了火灾的基本知识,现场展示并讲授了常用消防器材的作用和使用方法,更直观地向师生传递消防安全知识。/齐洪伟

双辽市消防救援大队组织召开建筑自动消防设施专项整治推进会

近日,双辽市消防救援大队组织召开建筑自动消防设施专项整治推进会。会上,孙凤伟大队长首先分析了当前消防安全形势,并通报了全市建筑自动消防

设施专项整治工作开展情况,全面总结了上阶段整治工作存在的问题,并从深刻汲取事故教训,严格落实工作责任两方面对下一步工作进行了部署。/郝文冬

双辽市消防救援大队开展消防产品质量专项检查

近日,双辽市消防救援大队在开展“双随机、一公开”检查工作的同时,深入辖区社会单位开展消防产品质量专项检查。检查人员重点针对灭火器、消防水带、消防水枪、

应急灯等进行检查,详细查看产品质量认证证书以及检验报告等资料。同时提醒各单位要从正规渠道购买消防产品,定期对消防产品进行测试并进行维护。/郝文冬

双辽市消防救援大队强化服务指导提升重点单位火灾防控能力

为切实做好当前火灾防控工作,双辽市消防救援大队在持续推进“双随机、一公开”消防安全检查工作的同时,进一步加大对社会单位消防安全“四

个能力”建设工作的服务指导力度,督促单位加强日常消防管理工作,进一步提升全社会单位火灾防控能力,确保辖区火灾形势持续稳定。/郝文冬